بعض الآفات التي تصيب التمر خلال وقت الصرام والتخزين ومعالجتها  
صراع التمر موسم يفرح به الكثير من المزارعين والمستهلكين على السواء , خصوصا إذا تزامن مع دخول شهر كريم مثل هذه السنة . ومما يقلل من هذه الفرحة إصابة التمر ببعض الآفات الزراعية , وخصوصا الحشرات التي تصيب التمر في رأس النخل وتنتقل معه إلى المخزن والسوق وأخيرا إلى المستهلك . 

حشرة دودة التمر 
من أهم هذه الحشرات دودة التمر أو ما يطلق عليه الناس "تسوس التمر" . ويلاحظ أن التمر , والتي Ephestia cautella يصاب بالكثير من الآفات الحشرية ومن أهمها دودة التمر 
تؤثر سلبا على خفض جودة التمور المنتجة , وعزوف المستهلكين عن شراء التمور المصابة بهذه الآفة . الإصابة بدودة التمر تبدأ على رأس النخلة عند جفاف التمور وتنقل إلى المخزن . حيث تبدأ الإصابة على الثمار عندما تضع الأنثى بيضها عليه (إما على التمور في رأس النخلة (الجمارة) أو في المخزن المكشوف), فإذا فقس البيض تقوم اليرقات بالدخول بسهولة من ناحية القمع إذا كان منزوعا والفتحة ظاهرة . ويعتبر التمر الجاف ونصف الجاف أكثر التمور عرضة للإصابة .

تحدث الإصابة بدودة التمر من خلال الثمار المصابة في الحقل أو مواد التخزين (أكياس وصناديق) الملوثة بأطوار الآفة أو أن يكون المخزن به إصابة قديمة والأطوار المختلفة للآفة موجودة في شقوق و زوايا المخزن .

الوقاية ضد دودة التمر تكون أولا بالصرام المبكر للتمور وشراء التمور غير الجافة تماما من السوق والتوقف من الشراء بعد 1 أكتوبر من كل سنة من السوق إذا كان التمر في عبوات مفتوحة والتأكد من سلامة الصناديق المستعملة في النقل من آفات المخازن . أما الوقاية في المخزن فتكون بتخزين التمر على درجة حرارة 19 م وأن لا يتم تخزين الأصناف المختلفة للتمور في مكان واحد , وأخيرا التأكد من سلامة المخزن من الآفات وذلك بتبخيره قبل إحضار التمر الجديدة المراد خزنه .

في التخزين طويل الأمد تستعمل طرق حفظ للتمر من هذه الدودة من خلال استعمال الطرق البديلة للمواد الكيميائية وذلك من خلال حفظ التمور باستخدام الغازات الخاملة (الاجواء المعدلة) .
في مخزن المزرعة وفي مخازن مصانع التمور يجب عمل برنامج متابعة للتمر للتأكد من عدم إصابته بهذه الدودة . ويتم ذلك بطرق عديدة منها التبخير الدوري بالمواد الكيميائية  والذي له مفعول تدخيني يكافح كل المواد الحيةMethyl Bromide مثل بروميد المثيل                                                                                                             
حيث يستخدم للتدخين الفراغي للمواد المخزونة (مثل التمر) . ولكن لسمية هذه المبيد على صحة الإنسان ولأسباب بيئية مرتبطة بالتأثير على طبقة الأوزون الجوية فقد تم منع التعامل مع هذا المبيد في عام 2005 م وبقي استخدامه للمواد المخزونة (مثل التمر) إلى عام 2015 م ولكن تحت مراقبة وتوجيهات من الجهات المختصة في البلد .

البديل لبروميد الميثيل هو أقراص فوسفيد الألمونيوم التدخينية (فوسفيد الهيدروجين) والذي يقتل الحشرات في التمور المخزنة , والحبوب , والبذور , والمكسرات , ومبيد قوارض أيضا . وتتبخر هذه الأقراص عند تعرضها للرطوبة الجوية وتتحلل ويتصاعد منها غاز الفوسفين .
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