صنف من المدينة

من أفضل أنواع التمور عجوة المدينة 
تتميز العجوة عن باقي اصناف التمور 

 بأعلى كمية من المعادن خاصة الكالسيوم 
من منا لم يتناول تمور عجوة الفاضلة ويتلذذ بمذاقها المميز ونبتها الطيب . كيف لا وهي المذكورة في الصحيحين من حديث سعد بن أبي وقاص رضي الله عنه , عن النبي (ص) أنه قال " من تصبح بسبع تمرات عجوة لم يضره ذلك اليوم سم ولا سحر . وفي سنن النسائي وابن ماجه من حديث جابر , وأبي سعيد رضي الله عنهما , عن النبي (ص) " العجوة من الجنة , وهي شفاء من السم , والكمأة من المن , وماؤها شفاء للعين ".

"وأضاف سماحة الشيخ عبد العزيز بن عبد الله بن باز – رحمه الله – :( الصواب أنه علاج مستمر إلى يوم القيامة لإطلاق الحديث الشريف , حديث سعد المذكور , والصواب أيضا أن ذلك ليس خاصا بالعجوة بل يعم جميع تمر المدينة لقوله صلى الله عليه وسلم في رواية مسلم : مما بين لابتيها) . وقد اشترط كثير من أهل العلم في التمر أن يكون من العجوة على ما جاء في الخبر , ولكن ذهب آخرون من أهل العلم إلى أن لفظ العجوة خرج مخرج الغالب فلو تصبح بغير تمر العجوة نفع , وهذا قول قوي ولكن تمر العجوة أكثر نفعا وتأثيرا , إلا أن هذا لا يمنع التأثير في غيره " ( كما جاء في تعليق الشيخ سليمان العلوان بتاريخ 21/1/1417 هجري في هذا الموضوع .
ويذكر الدكتور عبد الباسط محمد السيد أستاذ الجراثيم والميكروبات في كتابه ( التداوي بالنبات والطب النبوي ) أن هناك العديد من الدراسات التي تبين أن تناول سبع تمرات عجوة مضاد للتسمم في الكبد .
وتتميز تمور صنف العجوة بانها الوحيدة ذات نسبة المعادن المرتفعة (3 جم /100 جم مادة جافة ) مقارنة بأصناف التمور الأخرى (1,5 إلى 2,7 جم /100 جم مادة جافة ) وخاصة عنصر الكالسيوم ( 1223 ملي جم / 100 جم مادة جافة ) أما السكريات فهي متوسطة (77جم / 100جم مادة جافة) .
فالعجوة تعد أفضل أصناف التمور قاطبة لما ورد في فضل تناوله . إلا أن هذه التمور تحتاج إلى مزيد من الدراسات لاستكشاف المزيد من خصائصها وإمكانية استخدامها كعلاج للعديد من الأمراض والسموم .
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