مكننة تلقيح النخيل 
التلقيح الميكانيكي للنخيل – 

عند ملاحظة العمليات المطلوبة لخدمة النخيل متمثلة بالتلقيح والتركيس والمكافحة والجني والتكريب نجد ان التلقيح يمثل الجزء الاكبر ضمن هذه العمليات في الجهد المطلوب . ونظرا لقلة العمالة الماهرة المتدربة على القيام بالعمليات المطلوبة لخدمة بساتين النخيل وارتفاع تكاليفها بات من الضروري التفكير في مكننة هذه العملية للتسهيل والاسراع في انجازها وتقليل كلفها لرفع المردود الاقتصادي لزراعة النخيل وانتاج التمور .

يشمل التلقيح الميكانيكي عنصرين اساسيين هما :

استخلاص حبوب اللقاح ميكانيكيا وايصال حبوب اللقاح الى طلع النخيل الانثوي .

استخلاص حبوب اللقاح ميكانيكيا : 

تشمل عملية الاستخلاص تجفيف حبوب اللقاح في غرف خاصة معدة لهذا الغرض يكون مسيطر في داخلها على درجات الحرارة (28-32مْ) والرطوبة النسبية (15-20%) وتحتوي هذه الغرف على صفائح من الحديد لتعليق الطلع الذكري لمدة تتراوح من 48-72 ساعة كي تكون جافة وجاهزة للاستخلاص بواسطة الماكنة .
عملية فصل حبوب اللقاح :
يوضع الطلع بعد اكتمال تجفيفه في غرفة التجفيف المذكورة وتوضع الطلعة بين فكي الماسك المتصل بهزاز حيث يقوم بهز الطلع الذكري لفصل حبوب اللقاح عن الازهار . بعدئذ تتجمع حبوب اللقاح في حاوية زجاجية والازهار تخرج من جانب آخر . تجفف الازهار مرة اخرى بعد يوم او يومين ثم يعاد استخلاص حبوب اللقاح منها بنفس الماكنة . تؤخذ حبوب اللقاح وتنثر على جرائد او اي اناء آخر لتجفيفها ومن ثم تعبئتها لتصبح جاهزة لعملية التلقيح .
ايصال حبوب اللقاح لطلع النخيل الانثوي :

تخلط حبوب اللقاح مع المادة المالئة لتقليل الضائعات كأن تكون الدقيق الناعم او النخالة او نشارة الخشب الناعمة . وتخلط عادة حبوب اللقاح مع هذه المادة بنسبة 1 جزء حبوب لقاح – 10 اجزاء من المادة المالئة وتوضع في حاوية الملقحة حتى يمكن ايصالها الى الطلع الانثوي .
الملقحات الميكانيكية :

هناك عدد من الملقحات الميكانيكية يمكن استخدامها تحت الظروف المناسبة لزراعة النخيل نذكر منها ما يلي :

1- ملقحة بابل :

وهي عبارة عن رافعة مربوطة على الساحبة عنتر تصل الرافعة الى ارتفاع 5 أمتار يكون في داخلها ملقحة تعمل على الهواء المضغوط من الساحبة وتتضمن الملقحة انبوب المنيومي خفيف ارتفاعة 5-6 أمتار عندئذ يمكن بواسطة هذه الملقحة تلقيح النخيل الذي  هو بارتفاع 10-11 متر وتمتاز هذه الملقحة بسرعة وسهولة الاستعمال .
2- ملقحة حمورابي :

تتكون الملقحة من محرك ومنفاخ هوائي مربوطين على عربة ذات عجلتين يربط المنفاخ بانبوب المنيومي يصل الى ارتفاع 8 امتار تتميز هذه الملقحة بانها سريعة وسهلة الاستخدام .

3- ملقحة حوالة :
تتكون من منفاخ مطاطي يعمل بواسطة عتلة محمولة على انبوب المنيومي قابل للزيادة وحبل لسحب العتلة ويصل ارتفاع الانبوب لحد 8 متر وتتميز هذه الملقحة بسهولة استخدامها وبساطة تركيبها ويمكن تلقيح النخيل غير المكتظ وغير المنتظم والذي تتخلله زراعات بينية حيث يمكن نقلها من مكان لآخر .

4- ملقحة عمر :
تتكون من انبوب المنيومي مربوط بشكل تلسكوبي في قاعدته منفاخ مطاطي وفي نهايته اسطوانة المنيومية يتصل بجانبها انبوب صغير لخروج حبوب اللقاح وتتميز هذه الملقحة بخفة وزنها وسهولة استخدامها ويمكن تلقيح النخيل الى ارتفاع 10 امتار .
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